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Keskeiset havainnot kyselystä

• Ulkomaantyön webinaarit selkeästi tunnetuin palvelu.

– Ne koetaan luotettavana ja laadukkaana tietolähteenä. 

• Tarve kansainvälisen liikkuvuuden avaimet käteen -palvelulle, joka sisältäisi 
viranomaisohjeistusta ja selkeitä käytännön ohjeita.

– Nyt tietoa on saatavilla pirstaleisesti.

– Erityisesti lainsäädäntömuutoksista tiedottaminen koetaan keskeiseksi.

• Tulevaisuudessa ulkomaan etätyön odotetaan lisääntyvän. 

– Sitä koskevaa selkeää lainsäädäntöä ja ohjeistusta kaivataan.

– Suomalainen eläke- ja sosiaaliturva koetaan tärkeiksi ja ne halutaan työntekijöille tarjota.

• Ilmarisen tuottamaan tietoon luotetaan. 
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Taustakysymykset
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Vastaajat edustavat eri kokoisia yrityksiä, 
9 % vastaajista toimii yrittäjänä
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Minkä kokoisessa yrityksessä työskentelet?

91%
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Toimitko yrityksessänne yrittäjänä?

En Kyllä
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Oletko Suomen kansalainen?

En ole KylläUlkomaantyön asiakastarvekysely 4-5/2023 (n = 232)
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Vastaajista 75 % osallistuu ulkomaantyön vakuuttamiseen,
joka toisen vastaajan yrityksellä on työntekijöitä ulkomailla

Ulkomaantyön asiakastarvekysely 4-5/2023 (n = 232)
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En hoida ollenkaan
ulkomaantyön

vakuuttamiseen liittyviä
asioita

Hoidan ulkomaantyön
vakuuttamiseen liittyviä
käytännön asioita itse

Osallistun
päätöksentekoon, mutta
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itse

Päätän useimmat asiat
itse

Mikä on roolisi työntekijöiden kansainvälisen liikkuvuuden 
hallinnassa?

52%
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Aiotteko palkata työntekijöitä lähivuosina ulkomailta?

Emme aio, palkkaamme työntekijämme lähivuosina vain Suomessa Kyllä
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Onko yrityksellänne työntekijöitä 
ulkomailla?

Ei ole, työntekijämme työskentelevät vain Suomessa Kyllä
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Yli neljäsosa vastaajista edusti teollisuutta
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Millä toimialalla yrityksesi toimii? 
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Eniten apua kaivataan kansainvälisessä 
verotuksessa ja tulorekisteriasioissa
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Muu osa-alue, mikä?

Vakuutuspalkan ilmoittaminen tulorekisteriin

Kv sosiaaliturva Isossa-Britanniassa

Vakuutuspalkan määrittely

Vapaaehtoinen TyEL-vakuuttaminen ulkomaantyön tilanteissa

Kv sosiaaliturva sopimusmaissa

Kv sosiaaliturva muissa maissa

Työperäisten oleskelulupien hakeminen

Kelan etuudet ulkomailla työskenneltäessä

Ulkomaalaisen työntekijän työeläkevakuuttaminen Suomessa

Ajankohtaiset matkustukseen tai lainmuutoksiin liittyvät tiedotteet

Kansainvälinen sosiaaliturva EU-maissa, ETA-maissa tai Sveitsissä

Suomalaisen työntekijän työeläkevakuuttaminen ulkomailla

Tulorekisteriin liittyvät kansainväliset asiat

Kv verotus

Missä osa-alueissa tarvitset eniten apua?
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Sujuvimmaksi koetaan osa-alueet, joihin Ilmarinen 
tarjoaa palveluita
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Ajankohtaiset matkustukseen tai lainmuutoksiin liittyvät tiedotteet

Kv sosiaaliturva sopimusmaissa

Kv verotus

Tulorekisteriin liittyvät kansainväliset asiat

Työperäisten oleskelulupien hakeminen

Vakuutuspalkan määrittely

Suomalaisen työntekijän työeläkevakuuttaminen ulkomailla

Vakuutuspalkan ilmoittaminen tulorekisteriin

Ulkomaalaisen työntekijän työeläkevakuuttaminen Suomessa

Kv sosiaaliturva EU-maissa, ETA-maissa tai Sveitsissä

Mitkä seuraavista osa-alueista toimivat omassa työssäsi tällä hetkellä hyvin?
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Suurin osa hoitaa ulkomaantyön vakuutusasiat itse

72%

6%

23%

Miten hoidatte yrityksenne ulkomaantyön vakuutusasiat?

Hoidamme itse

Tilitoimisto hoitaa

Jotkin muut tahot hoitavat, mitkä?

Eläketurvakeskus

Meklarit

Ulkopuoliset konsultit
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Ulkopuolisista tahoista hyödynnetään eniten 
Verohallintoa ja Kansaneläkelaitosta
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Mitä seuraavista toimijoista yrityksesi hyödyntää työntekijöittenne kansainvälisessä 
liikkuvuudessa?
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Kansainvälisten palveluiden 
saatavuuteen liittyvät kysymykset
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Kolmasosa kokee tietoa olevan saatavilla helposti, 
mutta 55 %:n mielestä sitä on vaikea hyödyntää
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Kansainvälistä liikkuvuutta koskevaa tietoa on 
saatavilla helposti 

(1 = täysin eri mieltä, 5 = täysin samaa mieltä)
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Kansainvälistä liikkuvuutta koskeva tieto on 
helposti hyödynnettävää 

(1 = täysin eri mieltä, 5 = täysin samaa mieltä)

Kaikilla vastaajilla vastausten keskiarvo väitteeseen 

oli 2,8. Ilmarisen ulkomaantyön palveluita käyttävillä 

keskiarvo oli 2,9.

Kaikilla vastaajilla vastausten keskiarvo 

väitteeseen oli 2,5. Ilmarisen ulkomaantyön 

palveluita käyttävillä se oli 2,4.
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48 % Ilmarisen ulkomaantyön palveluita käyttäneistä on 
hyödyntänyt Ilmarisen ulkomaantyön verkkosivuja

52%
38%

10%

Miten usein hyödynnät Ilmarisen ulkomaantyön 
verkkosivuja? 

(Ilmarisen ulkomaantyön palveluita käyttäneet)

En ole hyödyntänyt lainkaan

1-2 kertaa vuodessa

Kuukausittain
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80 % tarvitsee työssään tietoa lakimuutoksista

80%

20%

Tarvitsen työssäni tietoa kansainväliseen 
liikkuvuuteen liittyvistä tulevista 

lakimuutoksista

Kyllä

Ei
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Mitkä tekijät vaikeuttavat tai myötävaikuttavat 
kansainvälistä liikkuvuutta?

• Pitkään jatkuva työskentely ulkomailla vaikuttaa siihen, kuuluvatko työntekijät Suomen sosiaaliturvan piiriin.

• Lisääntyvä tarve perustaa toimipaikkoja ulkomaille etätyön vuoksi ei houkuta.

• Nousevat työntekijäkustannukset ja sosiaaliturvamaksujen eriarvoisuus muissa maissa.

• Tiedonsaannin vaikeus.

• Maailmanpoliittisen tilanteen tuoma epävarmuus hidastaa päätöksentekoa.

• Sekava viranomaisdokumentointi ja lupa-asioiden hoitaminen hidastavat työntekijöiden liikuteltavuutta. 

Prosessi koetaan hitaaksi.

• Työntekijän perheen kotouttamisen haasteet työllistävät työnantajia.

• Osaavien työntekijöiden saatavuus ja riittävyys Suomesta mietityttää sekä osaltaan kannustaa 

rekrytoimaan ulkomailta.
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Parempaa työelämää

Ilmarinen.fi 

Kiitos
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